2023年12月5日 星期二 责编:王妙妙 卢华君 美编:张靖宇 照排:余佳维 审读:邱立波



鄞州区宋诏桥小学202班 陈垣鑫(证号2307137) 指导老师 胡译匀

12月2日早上,我有幸聆听了"院士开讲啦"第四期课堂,主讲人是中国工程院院士、清华大学计算机系教授郑纬民。郑教授的演讲,让我深深地感受到超级计算机的威力无限,神通广大。

郑教授告诉我们,超级计算机的体积很大,比如神威·太湖之光占地605平方米,有10个羽毛球场那么大,必须有一栋超级大的建筑让它安家落户。它不但体积大,而且计算能力超级强。它的计算能力高达一亿台普通笔记本电脑的速度。除此以外,它还有一个特点,那就是耗电量特别大,它满负荷功率相当于智能手机的300万倍。

哇,超级计算机真是太厉害了! 能发明创造如此强大的计算机的中 国人太厉害了!我太崇拜郑院士了!

兴趣和好奇心

延វ木余人木口3157431. 鄞州区宋诏桥小学509班

鄞州区宋诏桥小学509班 汪子诚(证号2307271)

12月2日上午,我怀着无比激动的心情在宁波大学园区图书馆聆听了中国工程院院士、清华大学计算机系教授、我国超算领域专家郑纬民院士为我们带来的"院士开讲啦"第四期课堂《国之重器——超级计算系统》的演讲报告。

讲座一开始,郑纬民爷爷跟我们讲述了他在宁波出生和求学的经历。他一口浓郁的"宁波味"普通话和和蔼可亲的面容使我们倍感亲切。

郑爷爷用通俗易懂的语言为 我们讲解了什么是超级计算机,超 级计算机的特点以及超级计算机 能干哪几个方面的内容。在介绍超 级计算机计算能力强这个特点昭 级计算机计算能力强这个特点超 ,第爷爷说现在国际上最快的超 ,一位台 普通笔记本电脑的计算能力。为打 时机作比喻说:"打印机一秒钟能 打一张纸,最快的计算机一秒钟能 打印的纸张数量,可以从地球摞到 太阳。"现场的我们直呼:"这真的 是太厉害了!"

接下来,郑爷爷向我们讲述了他和他的团队获得"戈登·贝尔奖"的经历。他一直谦虚地说这不是他一个人的功劳,是年轻人的创造力取得了这些可喜的成绩。同时,他也指出了目前我国在超算领域和国际顶尖水平的差距,鼓励我们多去思考和探索。

在讲座的最后,郑爷爷告诉我们,青少年要保持对科学的兴趣和好奇心。不要害怕人工智能计算机的发展,人类是最有创造力的。要对未知的事物保持好奇心,不要害怕失败,要勇于探索和挑战。

郑爷爷的话充满了对我们青少年的期待,这些话将激励我们在以 后的学习道路上积极探索,奋发向 上。

劳动的滋味

宁海县实验小学城西校区402班 娄惠娜(证号2313734) 指导老师 陈亚兰

"锄禾日当午,汗滴禾下土。谁 知盘中餐,粒粒皆辛苦。"今天,妈妈 就让我体验了劳动的辛苦。

我和妈妈跟着农民伯伯来到了 田里,放眼望去,田埂像大地母亲脸 上的一条条皱纹,将田地分成了无 数片。我拿到锄头和雨靴后,不管 三七二十一,就想往田地里跑。农 民伯伯看着我哭笑不得:"小姑娘, 别踩着菜苗嘞。"我这才反应过来, 马上收回脚,听着他的"除草秘 诀"。我按照农民伯伯说的,先弯下 腰,用锄头轻轻勾住野草的茎部, 再猛地往上抬锄头,果然,一棵碧 绿的小草安安静静地躺在我的小 锄头上,灰色的根茎像网似的罩住 了一团泥土。我再轻轻一抖,那些 多余的土块立马从根茎上溜回了 地里。我起初兴致勃勃,但随着时 间的推移,这太阳愈发的毒辣,晒 得我头昏眼花,汗流浃背。汗水滴落 在我铲出来的野草上,又滑落到土 里。这一刻,我仿佛明白了劳动的意 义:我将汗水回馈给大地,而大地给 予我温饱的粮食。

太阳快落山了,我们也终于拔完了草。虽然我们满头大汗,腰酸背痛,很是狼狈,但看见那堆成小山似的野草,感觉一切都值得。

米茄炒鸡蛋

慈溪市庵东实验学校403班姚祉琪(证号2319584) 指导老师 崔严寒

星期天中午,妈妈做了番茄炒鸡蛋。妈妈先从冰箱里拿出三个鸡蛋,麻利地把鸡蛋冲洗干净,之后把鸡蛋敲开。只见她右手握住鸡蛋,大拇指和无名指连带小拇指一起用力,鸡蛋就从中间裂开一个大口子。鸡蛋液顺利地流到碗里,然后用筷子不停地搅拌,直到蛋白和蛋黄融为一体。接着,妈妈开始切番茄。番茄用热水泡过,妈妈说这样的番茄炒出来会更好吃。

最后起锅倒油。热腾腾的油锅 里,番茄和蛋融合在一起,互相交 流。不一会儿,香气就传到我的鼻腔 里,我已经迫不及待了。

尝一口,酸甜可口,香气扑鼻。 看着我狼吞虎咽的样子,妈妈露出 了会心的微笑,直说我是小馋猫!

参加垃圾外理厂

海曙区洞桥镇中心小学404班陈梓童(证号2301040) 指导老师 张亚金

周六,我怀着激动的心情去参观垃圾处理厂。

首先,我们观看了两个视频,了解垃圾分类的重要性,感受垃圾焚烧过程的高科技。大家一听垃圾处理厂,就以为是烟雾弥漫、臭烘烘的地方,可当我们来到现场,并没有看到烟雾,也没有很大的气味。接着,我们来到二楼,隔着玻璃观看了垃圾焚烧的中控室,知道焚烧炉的温度为900℃至1000℃,还让我们清楚地看到垃圾车把垃圾一点一点放讲垃圾仓。

听讲解员说,这个垃圾仓能装下2万吨左右的垃圾,我们都情不自禁地叫起来。看到大夹子要把垃圾从低处抓到高处,我们都一头雾水。讲解员告诉我们,因为运输来的垃圾里有一定的水分,这样可以让垃圾脱水。

经过这次参观,我学到了课本 上没有的知识,也会用所学的知识 更好地保护生活环境。

| 军训 = 事

慈溪实验中学807班 陆俊澎(证号2318364) 指导老师 胡罗杰

"一二三四!一二三四!"实验中学的初一新生们正在热火朝天地军训呢!

作为军训的一员,最令我印象 深刻的两个动作,无非就是齐步行 军和站军姿了。

每天上下午军训,首先要做的 事一定是站军姿。"魔鬼"教官每次 站军姿都会让我们站个15分钟,一 个人偷懒的话,全体人员加练五分 钟。早上,在烈阳的炙烤下,灌木丛 耷拉着脑袋,小鸟也躲在大树上休 息,知了更是忍不住地大喊大叫, 吵得人们头疼。我们更不用说了, 简直就是汗如雨下,汗珠滴在了眼 睛里,眼睛酸酸的。但是教官在我 面前来回走,我只能眨眨眼,努力 把汗水挤出来。十五分钟,就像是 半个世纪一样长。我一动不动,背 上的迷彩服早已被汗水浸湿。但我 不能倒下,我的梦想是当一名军 人,军训是最好的体验。每每想到 军人们在烈日下站岗,接受的训练 比我更艰苦,我这点苦都不算什么 了。哨声一响,我擦擦汗,休息一下 继续训练。

如果说站军姿考验的是个人的 毅力,那么齐步行军就是考验团队 的合作性。

齐步行军讲究的就是一个字: 齐。大家一起走,走整齐。头也不能往旁边看,这样就会参差不齐。教官说:"排头慢一点,大家喊一二一,实在不行,用余光看。"就这样,我迈出了第一步,并用眼睛余光望了望排头……慢慢的,快到终点了,教官喊出了"立定"。我立刻停住脚,边回答边看旁边,发现还算整齐,我们班的团结合作还是非常不错的

军训让我们体验到了军人们的 日常训练十分辛苦,但是他们无怨 无悔。让我们向军人们致敬!

会飞的汽车

宁波前湾新区 世纪城实验小学507班 陈恩浩(证号2317686) 指导老师 冯馨

"我的天呀!再这样下去就要迟到了!"车子在马路上像蜗牛一样慢慢爬行。我心里想:"要是有一种会飞的汽车就好了。"

会飞的汽车安全性更是一流: 就算空中飞行时不慎两车相撞,车 身上的防护系统也会立即把两车弹 开;座椅自带感应系统,可实时监测 驾驶员的健康指标,有异常会立刻 警报提醒,防止驾驶员突发疾病带 来事故风险。

这样既便捷、安全,又充满科技感的车多好啊!期待它能早日问世。 我相信,只要努力学习科学文化知识,掌握先进技术,会飞的汽车与我们见面的日子不远啦。



防溺水招贴面

北仑区岷山学校506班 江好博(证号2310329) 指导老师 沈翠琴

午駐

北仑区岷山学校502班 史红楠(证号2310194) 指导老师 王承芳

万物凋零的寒冬里,唯一让我 念念不忘的便是那糯叽叽、软乎乎 的年糕。

年糕长长方方的,好像文具盒。看着不起眼,但吃法却很多:可以直接煮着吃,也可以做成喷香酥脆的炸年糕和年糕片,还能和大头菜一起做成烤年糕……不过我最爱的还是刚出炉的那一口美味。

小时候我住在奶奶家,那里每 年都会举办一次年糕节。我曾跟着 爸爸一起兴高采烈地去了年糕节。 还没进礼堂,一股糯米的清香就扑 鼻而来,让人心旷神怡。我咽了咽口 水, 迫不及待地奔进礼堂。只见一群 人挨挨挤挤却忙中有序。米香愈发 浓郁,我狠狠地吸了吸鼻子,想把香 气永远保存下来。爸爸抱起我,指着 流水线上五颜六色的年糕说,"这个 绿色的是艾草味的,那个金黄色的 是桂花味的,还有那个暗红色的,是 红糖味的……"我似懂非懂地点点 头,选了一根桂花味的年糕,一口咬 下,浓郁的米香和清新的桂花香混 合在一起,暖烘烘、甜丝丝的,口齿 生香,回味无穷,让我忍不住一次咬 了好几口,差一点噎着。

我念小学的时候,全家搬离了老家。有一次我路过一家卖手工年糕的小店,竟在店里也看到了桂花年糕。我激动地买了几根回家品尝,虽然很甜,但却尝不出那独有的故乡的味道。于是我又想起了故乡的年糕节,还有那让人垂涎三尺的新出炉的年糕。

奇妙的研学之旅

慈溪市观海卫镇卫前小学503班 洪子萱(证号2318267) 指导老师 余娜

都说"读万卷书,行万里路",这 一次我深深地理解了这句话,也明 白了研学的意义。

这天风和日丽,我们坐着大巴车来到达人村,跟随老师开始一节不同寻常的"课堂"。

在这里,我们玩了许多好玩的游戏,开阔了视野,增长了见识。最让我印象深刻的就是和同学们一起学习用石磨磨豆浆了。

我们先将泡发好的黄豆放到石磨里,再加入一勺清水,接着逆时针转动石磨5圈。再放入黄豆重复动作,这样有豆渣的豆浆就出来了。舀2大勺用纱布包裹挤压,然后把过滤出的豆浆煮熟,就可以喝了。我们品尝着自己亲手磨的豆浆,心里美滋滋的。

这真是一次奇妙的研学之旅, 将成为我宝贵的记忆。